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  106  學年度 第  2 學期   2  年級  23  類組   化學  科 第  1  次期中考試題
本科電腦代碼： 12          年     班  姓名             座號      號
注意：答案卷與答案卡未寫或未劃記正確或未在規定位置填寫班級、姓名、座號者，該科成績扣五分登記。
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※總分109分，超過100分者，以100分登記

ㄧ、單選題(54分)：每題 3分，答錯不倒扣。 

1.某一開口容器中裝有氮氣，當溫度由27oC加熱至177oC時，則逸出此容器的氮氣，占原有氮氣多少百分比？　(A)33.3% (B)45%　(C)50%　(D)55%　(E)66.7%。  
2. 有關碳燃燒的反應C(S)+O2(g)→CO2(g)，下列反應速率的表示法何者正確？　(A)
[image: image65.png]14,

12 T

10 T —
7 08 =]
(@m) g6 /’ Fet—

04

02

0.0

0 20 40 60 80 100
BE (°C)




　(B)
[image: image2.wmf]2

O

C

n

n

tt

D

-D

=

DD

　(C)
[image: image3.wmf]2

CO

P

tt

-D

-D

=

DD

總壓

力

　(D)
[image: image4.wmf]2

O

C

P

P

tt

-D

-D

=

DD

 (E)以上皆不正確。 
3. 附圖為同一反應在不同溫度下，碰撞能量的分布曲線。下列敘述何者正確？　(A)溫度：
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曲線的最高點比
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時，粒子的平均運動速率較
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時，其低限能不相等。
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4. 定量的氮氣，在0℃下使壓力降低，然後在定壓下由0℃加熱到100℃，而畫出V－P的關係圖為下列何者？
(A) [image: image15.jpg]


　(B) [image: image16.jpg]


　(C) [image: image17.jpg]


　(D) [image: image18.jpg]


　(E) [image: image19.jpg]



5. 某金屬與稀鹽酸反應產生H2，以排水集氣法收集，所得實驗結果如下，金屬重量0.078克，H2體積

  81毫升，溫度23 (C，大氣壓758 mmHg，集氣管內水位較管外高62毫米，則此氣體乾燥後在標準狀 

  況下體積應為多少？（23 (C水的飽和蒸氣壓為21 mmHg）　(A) 81 (
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 (E)以上皆非。　
6. 室溫下，反應(甲)～(戊)的反應速率由快而慢的順序，何者正確？
   (甲) 5C2O42((aq) + 2MnO4((aq) + 16H+(aq) → 10CO2(g) + 2Mn2+(aq) + 8H2O(l)
   (乙) 5Fe2+(aq) + MnO4((aq) + 8H+(aq) → 5Fe3+(aq) + Mn2+(aq) + 4H2O(l)
   (丙) C(s) + O2(g) → CO2(g)
   (丁) Ce4+(aq) + Fe2+(aq) → Ce3+(aq) + Fe3+(aq)　
   (戊) AgNO3(aq) + HCl(aq) → AgCl(s) + HNO3(aq)　

   (A) 戊丁乙甲丙　(B)丁乙甲戊丙　(C)乙甲丁丙戊　(D)戊乙甲丁丙　(E) 丁乙甲丙戊　
7. 在定容下，下列何項反應，不能以總壓力的變化來測其反應速率？　
(A) Zn(s) + 2HCl(aq) → ZnCl2(aq) + H2(g)　 (B) 2NH3(g) → N2(g) + 3H2(g)　(C) N2O4(g) → 2NO2(g)　
(D) CH4(g) + 2O2(g) → CO2(g) + 2H2O (l)   (E) C(s) + O2(g) → CO2(g)    
8. 反應2N2O5(g) ( 4NO2(g)＋O2(g)，r＝
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則k1：k2：k3為？ 
   (A)1：1：1 (B) 2：1：4  (C)2：4：1 (D) 1：2：4 (E) 1：4：2。　 
9. 在1大氣壓，27℃下，將80g某液體放入一體積10.0升的容器中後密封，當加熱至127℃時，該密封容器內的壓力為9.53大氣壓。假設在27℃時該液體的蒸氣可忽略，在127℃時該液體完全汽化成氣體，則該液體分子量為何？　(A)28　(B)32　(C)48　(D)60  (E)64。 B
【龍騰自命題】
10. 甲、乙、丙三容器分別裝有HCl(g)、NH3(g)及CH4(g) 如下圖，當活門關閉時，測得各氣體壓力均
   為2atm，若將容器間的活門打開，三容器氣體混合均勻後，求NH3所占的莫耳分率？　
   (A)0.10　(B)0.15　(C)0.20　(D)0.25　(E)0.33。
  [image: image28.emf]  

11. 27 ℃時50 L容器中盛有0.8 atm He，同溫下體積變為10 L，然後壓
力不變，使溫度升至1227 ℃，則此過程P（壓力）－V（體積）關係
圖形為　(A) C→E→A→D　(B) C→E→A→B　(C) C→G→A→D　
(D) C→G→A→B　(E) C→F→A→D[image: image1.wmf]2
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12. 如附圖，A、B兩容器體積均為500mL，A為NO2及NO混合氣體，B為純氧，均為25℃、760mmHg， 
  打開開關混合後，則NO與O2完全作用生成NO2，同溫下最終壓力為703mmHg，則Ａ中NO莫耳
  百分率為何值？　(A)10%　(B)20%　(C)30%　(D)40%  (E)50%。 
  [image: image29.png]6.0




13. 將等重的鋰、鈉、鉀分別切成細片，然後各與水作用。如以所放出的氣體體積（V）對經過的時
    間（t）的關係作圖。下列的五個圖中，何者正確？
    (A)                  (B)                (C)                 (D)
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14. 在100 (C時水的飽和蒸氣壓為1 atm，於1升真空容器中充入6.4克氧氣及1.80克水，則平衡時，容

   器內總壓力為多少atm？　(A) 9.18　(B) 7.12　(C) 6.12　(D)5.12  (E) 4.18   
15.金剛石和石墨的化學成分都是碳（C），稱之為「同素異形體」，兩者的熱含量（焓）相差不多，但

   兩者之礦物晶體構造卻有天壤之別，金剛石是目前最硬的物質，其摩氏硬度為10，而石墨卻是軟

   物質之一，硬度只有1～2。欲使石墨變成金剛石，是個困難的過程，科學家將石墨放在5～6萬大

   氣壓及攝氏1000～2000度高溫下，再用金屬鐵、鈷、鎳等做催化劑，才可使石墨轉變成金剛石。

   從上述文字中，試問下列選項何者正確？　(A)石墨難以變成金剛石，表示該反應之反應熱（(H）

   吸熱很大　(B)石墨難以變成金剛石，表示該反應之反應熱（(H）放熱很少　(C)石墨難以變成金

   剛石，表示未加催化劑前，該反應之活化能很大　(D)在金剛石變成石墨之反應中，反應熱（(H）

   放熱很大　(E)在金剛石變成石墨之反應中，在未加催化劑前，該反應之活化能很小 　
16. 一容器內裝理想氣體，以一能自由滑動之活塞構成左、右二室，如附圖所示。在127 (C達平衡時，

    左、右兩室之體積均為V。今將左室緩慢加熱至227 (C，右室保持原來溫度，則左室氣體體積

    增加了多少？　(A)
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17. N2O4分解反應為N2O4(g)
[image: image41.png]!



 2NO2(g)，在25 (C及1 atm下，平衡系統中混合氣體之密度為3.0 克/升，

   則N2O4分解百分率約為多少？(N＝14)　(A) 25%　(B) 35%　(C) 45%　(D) 50%  (E) 60%     
18.甲、乙、丙和丁四種物質如下：
甲：0.02mol的氧氣   乙：0.04mol的氦氣  丙：0.01mol的水  丁：0.03mol的乙醚
分別放入四個都是l升的密閉容器中，溫度在0～100℃間，各容器內的壓力變化如附圖所示，則圖中各曲線a～d分別代表哪一物質，試從下面的選項中擇一最適當的組合。
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	選項
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	(B)
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	(E)
	丙
	丁
	甲
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二、多重選擇題(40分) 
說明：第19至28題，每題4分。每題各有5個備選答案，各自獨立，其中至少有一個正確答案。答對一個選項可得題分之1/5，答錯到扣題分之1/5，未作答者該題得0分。
19.下列有關理想氣體性質的敘述，何者正確？　(A)如果標準狀態訂為0 (C、2 atm，則理想氣體常數

   將為原值的2倍　(B)定壓下，定量的氣體溫度愈高，其體積愈大　(C)同溫下，分子平均運動速率

   愈大，其平均動能愈大　(D)定溫、定容下，將氦氣通入一個已裝有氫氣的容器，則氫氣的分壓將

   不變　(E)於1 atm、27 (C時，CH4的莫耳體積為24.6升；而1 atm，327 (C時，O2的莫耳體積為49.2
   升。其主要原因是因O2的分子量恰為CH4的2倍 　
20. 容器內裝有一定量的氧氣，下列何項操作不會改變氧氣的分壓？　(A)定溫、定容下，添加少量

    氦氣　(B)定溫、定壓下，添加少量氦氣　(C)定溫定容下，添加少量空氣　(D)定溫下，縮小容器

    體積　(E)定容下，升高溫度 　
21. 下列何種現象，可用波以耳定律來解釋？　(A)將注射筒的出口端封住，用力推擠注射筒活塞會戚覺愈來愈難推進　(B)高速公路行駛的汽車輪胎變硬　(C)湖底上升之氣泡越來越大　(D)使用壓力噴霧式的罐子靠近火源會有爆炸的危險　(E)熱氣球升空。 
22. 同體積的氬（27 (C）、氫（127 (C）、臭氧（227 (C）三氣體，在等壓下，下列何者正確？（上述三者均為理想氣體）（Ar = 40，O = 16，H = 1）　(A)氣體的分子數比為
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(B)各氣體含原子數比為
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　(C)分子平均動能比為
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(D)氣體的密度比為
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　(E)氣體的莫耳數比為300：400：500 　
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23.下列有關定量氣體的相關圖形，何者正確？
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24. 在 PV=K (K為常數)的關係式中，能影響 K 值的因素為：
   (A)氣體的種類　  (B)氣體的壓力　(C)氣體的體積　(D)氣體莫耳數 　(E)溫度。 
25.下列有關碰撞學說與活化能敘述，何者正確？　(A)反應物的粒子互相碰撞，不一定會生成活化複合體　(B)某反應的反應熱（ΔH）=30.0kJ，表示活化複合體位能比生成物高30.0kJ　(C) 活化複合體較生成物與反應物更不穩定　(D)活化複合體位能高低，與反應熱大小有關　(E)活化能為活化複合體的熱含量。 
※空氣中的成分，氧氣約占五分之一，生活中物質燃燒，需要氧氣當助燃物。實驗室中以雙氧水製氧，常以二氧化錳當催化劑，而生物體中許多的化學反應也要靠著催化劑的作用。生活中常見實例：「受傷時，以雙氧水消毒傷口，會有氣泡產生」。查閱文獻知：「因傷口處會流血，紅血球中的亞鐵離子為雙氧水分解的催化劑，所以雙氧水碰觸到受傷的傷口，會加速分解，產生有氧氣的泡沫」。
   回答26~27題

26指出下列哪些屬於均勻相催化反應？　(A)哈柏法製氨，以鐵粉為催化劑　(B)雙氧水加入Fe2+(aq)為催化劑使其分解　(C)雙氧水以二氧化錳為催化劑分解製氧　(D)SO2和O2作用生成SO3時以V2O5(s)當催化劑　(E)CO與H2用Ni(s)催化生成甲烷與水。
27.下列有關於催化劑的敘述，哪些正確？　(A)加入催化劑能提升生成物的產率　(B)催化劑能改變反應的低限能，同時也會改變分子動能的分布，使反應加快　(C)加入催化劑只能增大正反應的速率，對逆反應沒有影響　(D)加入催化劑可使反應的活化能降低，使反應加快　(E)不均勻相催化劑便於與反應物及產物分離，可節省成本。 
28. 在25 (C下，測得4升的A容器有3大氣壓的N2、體積2升的B容器中有1大氣壓的O2，若兩容器以細

   管連接並打開，則下列敘述何者正確？
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  (A) N2體積變為6升　(B) B容器之壓力為
[image: image60.wmf]3
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大氣壓　(C) A、B兩容器之分子數相等　

  (D) A、B兩容器之壓力相等　(E) A、B內氣體之重量比為2：1 　
三、非選擇題(每格3分共15分)
1. 對某一反應而言，下表中甲～壬各項變化情形，(1)不變的有哪些？(2)變大的有哪些？
(全對才給分)
   
[image: image61.emf] 碰撞頻率  有效碰撞分率  有效碰撞頻率   增加反應物濃度  甲  乙  丙   增高溫度  丁  戊  己   加入催化劑  庚  辛  壬    


2. 如圖為真實氣體與理想氣體的P對PV作圖，根據下圖回答下列問題：
  (1)真實氣體在何狀況接近理想氣體？
  (2) 真實氣體AB的現象比理想氣體低如何解釋？
                        (從理想氣體分子間引力等於零且分子本身體積等於零來思考)
  (3) 真實氣體CD的現象比理想氣體高如何解釋？
                       (從理想氣體分子間引力等於零且分子本身體積等於零來思考)
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答案公佈表
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  106  學年度第 2 學期  二 年級 2,3類組 化學科 第 1次期中考試題答案
	ㄧ、單選題(54分)：每題 3分，答錯不倒扣。 

1

2

3

4

 5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

A
E
C
B
C
A
E
B
B
D
A
C
D
B
15

16

17

18

C
E
A
D
二、多重選擇題(40分) 
說明：第19至28題，每題4分。每題各有5個備選答案，各自獨立，其中至少有一個正確答案。答對一個選項可得題分之1/5，答錯到扣題分之1/5，未作答者該題得0分。
19
20
21
22
23
24
BD
A
AC
ABD
ACD
DE
25
26
27
28
AC
B
DE
ABDE
三、非選擇題(每格3分共15分)
1(1)
1(2)
2(1)
 乙、庚  

甲、丙、丁、戊、己、
辛、壬

當壓力極小時
       
2(2)
2(3)
隨壓力增加，分子間距離減少，分子間出現明顯引力，真實氣體體積小於理想氣體體積，故PV值小於理想氣體，即分子間引力因素占優勢造成。

隨壓力再增加，分子間距離再減少，分子更加靠近，此時分子本身體積相對於分子運動空間變得顯著，PV值大於理想氣體作用，即分子本身體積因素占優勢造成。
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